Ex 1. Somme des angles dans un triangle
On considere le triangle (ABC) et on appelle a, 3 et 7 ses trois angles intern_(;,s. On trace la parallele

a la droite (AB) passant par C.

a) Déterminer les deux angles notés ”?” sur la figure.

b) En déduire la valeur de la somme des trois angles internes

d’un triangle. ol + P + Y = ?
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Ex 3. Théoréme de Pythagore

Soit un triangle rectangle dont I’hypoténuse est de longueur 1 a

(dans 1'unité de mesure choisie).

On appelle a et b les longueurs de ses deux autres cotés (a pour le plus petit). —p

a) On dilate ce triangle d'un facteur h. On a ainsi obtenu un triangle semblable au précédent.

Rappeler ce que cela signifie, qu'ont en commun les deux triangles ? Quelles sont les longueurs
des trois cotés du triangle dilaté (& exprimer en terme de h, a et b)
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"~ b) On trace la hauteur de angle droit vers ’hypoténuse.

triangle initial.

— (& exprimer en terme de h, a et b).

Montrer que les deux petits triangles intérieurs sont semblables au

En déduire les longueurs de tous les cotés de ces deux petits triangles.
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d) On appelle a et 3 les angles du premier triangle rectangle considéré.
Quel lien existe-t-il entre les angles av et 5 7
Exprimer les longueurs a et b en fonction de «, puis de 3.
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Quelle formule de trigonométrie peut-on déduire directement de la

question ¢) ?

On suppose que 'angle o devient tres petit, vers quoi tendent l'angle 3 et les longueurs a et b ?
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Ex 2. Triangle inscrit dans un cercle

On considére C' un point quelconque sur le cercle de centre O et de diametre [AB]. On appelle «

I’angle interne en A au triangle (ABC), et 8 celui en B. c RV\ +
~ B
a) Déterminer les deux angles notés ”?” sur la figure. ?
b) En déduire la valeur de ’angle interne en C' au triangle (ABC)= 9‘ £ B B
¢) Trouver les valeurs des deux derniers angles des triangles (AOC) o }
et (OBC).
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Ex 4. Je vois le sinus de ’angle double

(A,B,C) et (A, B, D) sont deux triangles semblables, ils sont tout deux rectangles en B et leur hy-
poténuse est de longueur 1.

(CH) en pointillés sur la figure est une hauteur du triangle (ADC).

a) Que vaut 'angle en C' entre la hauteur et le coté (CD) ?

b) Calculer la longueur (CH) de deux facon différente et en déduire

la formule du sinus de 'angle double.
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Ex 5. formules d’addition des cosinus et sinus

On consideére un triangle rectangle dont I’hypoténuse est de longueur 1,
"posé” sur un autre triangle rectangle comme sur la figure.

a) Calculer les longueurs de tous les cotés de ces deux triangles

en terme des angles a; et as.
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b) Calculer les deux longueurs indiquées par des fleches pointillées
en terme des angles a; et as. I
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Ex 6. Soit (A;A2A43) un triangle équilatéral de centre O et de c6té a. Calculer d la distance du centre a
I'un des sommets. Calculer a I’angle interne du triangle en I'un des sommets.
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